

# 11个小时 4号发电机定子吊装就位

## 四川达州燃气电站二期4号机组预计年底投产



4号发电机定子吊装就位。

4号发电机定子。

### 重点项目

进行时

本报讯（记者 夏林浩 李闯）近日，四川达州燃气电站二期工程4号发电机定子顺利吊装就位，这标志着该项目的机电设备安装取得关键的阶段性进展，为

后续顺利投产奠定了坚实基础。

当日，液压提升装置将4号发电机定子缓慢提升至15米高度，后沿着轨道梁移动至主厂房发电机岛台板上精准就位，整个吊装工作近11个小时。

据了解，四川达州燃气电站二期工程项目位于达州高新区斌郎街道，2023年9月动工建设，总投资约34.4亿元（不含天然气管道建设），项目用地约7.68公顷，规划新建2台世界先进的H级燃气—蒸汽联合循环发电机组，预计年发电量35亿千瓦

时，机组配置包括2台H级燃气轮机、2台余热锅炉、2台凝汽式蒸汽轮机、2台发电机等及其配套设施，余热锅炉同步建设烟气脱硝系统。天然气年用量6.25亿立方米，总装机容量可达2180兆瓦，将成为四川省装机容量最大的燃气电站。

据悉，该项目目前已经完成总工程量的65%，后续将持续优化施工方案，加大人力、材料、机械投入，确保施工建设进度按照节点目标持续推进，预计今年8月3号机组投产发电，12月4号机组投产发电。

达州晚报  
综合新闻  
今天达州

11

星期五

2025年4月18日

2382258

主编辑：杨源  
副编辑：张黎莉  
编辑：杨黄蓉

## 宣汉桃花米 获地理标志产品保护

近日，国家知识产权局发布公告，根据《地理标志产品保护办法》，宣汉县特色产品“桃花米”被认定为地理标志产品。

宣汉桃花米历史悠久，相传曾为“贡米”，该米品质精良，色泽白中显青，晶莹发亮，米粒形状细长。桃花米煮出的饭黏度、油性适中，且膨胀性强、香气四溢，吃起来滋润芳香，富有糯性。

据了解，被认定为地理标志产品后，宣汉桃花米产地范围内的生产者，可向宣汉县知识产权管理部门提出使用“地理标志专用标志”的申请，经四川省知识产权局审核，报国家知识产权局核准后予以公告。检测宣汉桃花米的机构，由四川省知识产权局在符合资质要求的检测机构中选定。

地理标志产品是“地方瑰宝”，承载着独特的自然生态和人文技艺，获此认定就标志着桃花米的品牌价值将进一步提升。

□本报综合

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州融媒APP。



达州融媒

4月15日，《四川省好住房评价标准》（简称《标准》）正式发布，这是国家标准《住宅项目规范》发布后，全国首个落地的地方性“好房子”评价标准。《标准》由四川省住房和城乡建设厅指导，四川省建设科技协会、四川省建筑业协会等联合编制，将于2025年6月1日起正式实施。

今年政府工作报告首次明确，建设安全、舒适、绿色、智慧“好房子”。这八个字即为好房子的标准，也是《标准》编制的核心框架。

### 住房也要评星级了！

## 四川“好房子”评价标准6月1日起施行

“具体来说，对应好房子的标准，我们设置了7项大类评价指标。”四川省建筑科学研究院正高级工程师乔振勇介绍，《标准》构建了交通与配套、安全与质量、功能与空间、舒适与健康、绿色与低碳、智慧与便捷、运维与物业七维体系，设置权重分数。为充分体现“用户视角”，标准权重基于全省7000余份居民问卷确定。

“先看基本指标能不能及格，如果不能达标就一票否决。”乔振勇说，好房子应该在各方面都有较好的表现，因此对各类指标的最低达标程度均进行了限制。接下来，再按照总分评定星级，好房子评价等级分为一星级、二星级、三星级，三星级是最高标准的好房子。

### 怎样才能成为“三星好房”？

**好地段非常重要。**四川省建筑业协会专家冯可心介绍，《标准》首次将公交、地铁、学校、医院、商业、公园、社区服务等纳入评价范畴，打破传统“就房评房”的模式，而“三星好房”一定拥有好地段、好配套。

**对质量安全“零容忍”。**四川省建设工程质量安全与监理协会高级工程师黄朗表示，《标准》将高空坠物、防滑防水等细节列为“一票否决项”，倒逼全周期安全管控，“三星好房”在质量与安全方面有着过硬的标准。

**提升功能与空间品质。**中国建筑西南设计研究院专家谢昕介绍，“三星好房”要对住房的公共空间、套内空间及建筑功能，比如架空层、楼栋间距、层高、景观阳台、厨房、卫生间、个性空间等进行品质升级，并增加休闲娱乐空间。

**重视舒适与健康环境。**《标准》将噪声、采光、温度、湿

度、空气、水和场地环境全部纳入评价范畴，“三星好房”更加重视软环境品质营造。

**鼓励智慧绿色与创新。**“‘三星好房’在前瞻技术应用方面勇于探索，我们将看到无人机配送、智能机器人、家庭云等走进未来的住宅。”来自四川省建设科技协会的专家伍金明说。

当前，我国城镇人均住房建筑面积已超40平方米，住房发展进入“品质升级”新阶段。3月31日，国家标准《住宅项目规范》正式发布，以安全、舒适、绿色、智慧为目标，在规模、布局、功能、性能和关键技术措施等方面，对住宅项目的建设、使用和维护作出规定。

“住房标准正在从‘有没有’到‘好不好’转变。”四川省住房和城乡建设厅相关负责人表示，此次《标准》的出台正是比照国家标准、结合四川需求制定的“品质标尺”，标志着四川在推动房地产高质量发展、满足群众高品质居住需求方面迈出关键一步。《标准》旨在通过好住房的评价，体现人民群众对“好”的画像，从而影响开发企业、设计、施工企业建设高品质的“好房子”，有望推动开发商从“达标建设”转向“品质竞争”，为消费者提供透明、科学的选房依据。下一步，住建部门还将开展试点项目评选，并通过政策激励引导行业升级，让“三星好房”成为四川居住新名片。

□四川日报记者 宁宁 李欣悦